

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

№ 146 (10852) газета выходит с 1930 года

СУББОТА,
21 декабря 2013

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — **Днем энергетика!**

Этот день объединяет специалистов многих профессий, у которых одна цель — нести людям тепло и свет.

Благодарю вас за преданность избранному делу, самоотверженный труд, ответственное выполнение своего профессионального долга.

Отдельные слова благодарности ветеранам отрасли. Вы заложили надежную основу энергетической безопасности страны.

Желаю работникам и ветеранам отрасли, их родным и близким стабильности, уверенности в своих силах, осуществления всех проектов, профессионального роста, неиссякаемой энергии и плодотворной работы! А также оптимизма, крепкого здоровья, благополучия и прекрасного настроения!

А.Г. Толкачев, глава Талицкого городского округа,
Е.Г. Забанных,
глава администрации ТГО.

БОРОТЬСЯ И ПОБЕЖДАТЬ!



стр. 2

Декада инвалидов – это особенные несколько дней, которые ждут инвалиды каждый год. Они в это время участвуют в различных мероприятиях. Зимняя спартакиада 13 декабря стала для людей с ограниченными возможностями здоровья настоящим праздником!

В новый год - с новым бюджетом

ОСНОВНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОКУМЕНТ – ПРИНЯТ!

19 декабря 2013 года на заседании Думы ТГО был принят основной финансовый документ – бюджет Талицкого городского округа на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

Открыл заседание последней думы в уходящем 2013 году ее председатель (глава ТГО) А.Г. ТОЛКАЧЕВ, озвучив всю повестку дня, которая включала 8 вопросов. Мы же остановимся на самом главном вопросе – бюджете, поскольку по этому финансовому документу жить и развиваться району и его жителям. От него – бюджета, зависят жизненноважные программы и социальные выплаты, зарплаты учителям, воспитателям, служащим, зависит благоустройство города и района.

Начальник финансового управления администрации ТГО А. Е. Мужев не зачитывал построчно все доходы и расходы, а дал, как бы, квинтэссенцию из документа, и всем стало понятно, откуда пойдут пополнения в бюджет. В собственной доходной части, например, 70 % составля-

ют доходы с налогов физических лиц. С 1 января 2014 года он практически весь будет оставаться в местном бюджете. Хороший процент отчислений в районе и от акцизов на продажу бензина, дизтоплива, масла. Он составляет 0,6, это примерно столько же, сколько у г. Н-Тагил.

Субсидии из областного бюджета на реализацию ТГО отдельных расходных обязательств на 2014 год составляют 112 млн 604 тыс. рублей. А вот на образование (дошкольное, школьное, дополнительное) идут из областного бюджета субвенции, и в 2014 году они составят 227 млн. рублей.

В целом же доходная часть бюджета ТГО на 2014 год составит 1 млрд. 297 млн. 260,5 тыс. рублей. А расходная – на 8 млн. рублей больше. Это и есть дефицитная составляющая. Кстати, на плановый период 2015-2016 годов дефицит бюджета ТГО тоже в пределах 8 млн. рублей.

Напомним, что областной бюджет был принят думцами 3 декабря, 9 декабря он был подписан губернатором

Е.Куйвашевым, и 11 декабря был опубликован в «Областной газете» (на 66-й странице), приняв силу закона. Бюджет ТГО на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов в полном варианте смотрите на страницах газеты «СН».

Г. Антипина.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ДЕКАБРЯ
Ночь -18...-20°C / День -12...-14°C
Направление ветра - Ю-З
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 760 мм рт.ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ДЕКАБРЯ
Ночь -13...-15°C / День -11...-13°C
Направление ветра - Ю
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 758 мм рт.ст.

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ
Ночь -11...-13°C / День -8...-10°C
Направление ветра - Ю-З
Скорость ветра - 2-5 м/с
Атмосферное давление 755 мм рт.ст.

СРЕДА, 25 ДЕКАБРЯ
Ночь -7...-9°C / День -6...-8°C
Направление ветра - З
Скорость ветра - 1-3 м/с
Атмосферное давление 756 мм рт.ст.

Спартакиада

С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ,
НО С БЕЗГРАНИЧНЫМ РВЕНИЕМ К ПОБЕДЕ!

На минувшей неделе, 13 декабря, на стадионе «Колос» прошла IV открытая зимняя спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Как рассказали организаторы соревнований, подобные спартакиады для людей с ограниченными возможностями здоровья проводятся в ТГО традиционно: летом и в декабре – в декаду инвалидов, или, как принято называть, в дни милосердия.

В данных состязаниях приняли участие 3 команды – члены Талицкого отделения Всероссийского общества инвалидов, Талицкий пансионат и Буткинская коррекционная школа.

онная школа. Им предстояло побороться за призовые места в пяти различных видах спорта: санки, зимний хоккей и футбол, лыжные гонки, перетягивание каната, кольцеброс.

Поприветствовать участников соревнований сегодня поспешили заместитель Главы администрации Л.А.Москвина, начальник социальной политики Е.С.Алемасова. Главный судья соревнований – Роман Алексеевич Яковлев. Неоценимо участие и организация мероприятия от отдела ФКСИМП. Судьи для каждого соревнования, аппаратура и торжественная часть – все это легло на их плечи.

В соревнованиях принимали участие и женщины, и мужчины. Есть и те, кто являются участниками соревнований, мало того, что традиционно, но еще и целыми семьями. Семья Мальгиновых из команды Всероссийского общества инвалидов – каждый год активные участники спартакиады. Адольф Константинович, Александра Кузьмовна и их дети очень любят участвовать в подобных мероприятиях, и, несмотря на все жизненные недуги, всегда имеют активную позицию. Семья Кузнецовых, Нина и Валентин, также радуются участию в спартакиаде, они настроены на победу.

Есть и еще ребята, о которых стоит рассказать подробнее. «Участник сегодняшней спартакиады из команды Буткинской коррекционной школы Алексей Стрельченко, мальчик уникальный», – рассказывает Николай Андреевич Зязев, тренер по



Лыжный забег

футболу из Талицкой ДЮСШ. Этот парень, 1998 года рождения, уже входит в состав футбольной команды и принимал участие в первенстве ТГО. Алёша показывает отличные показатели в спорте, несмотря на все жизненные обстоятельства.

Все призеры получили медали и грамоты, а победители, занявшие первые места, награждены памятным кубками. А вот как распределились места:

Первое место – Буткинская коррекционная школа

Второе место – Талицкий пансионат

Третье место – Талицкое отделение Всероссийского общества инвалидов.

Стоит отметить, что каждой из команд удалось занять первое место в отдельных

конкурсах, где-то и в чем-то быть сильнее.

Декада инвалидов – это особенные несколько дней, которые ждут инвалиды каждый год. Они в это время участвуют в различных мероприятиях: от мастер-классов прикладного искусства до спортивных праздников. Организаторы спартакиады постарались сделать для участников настоящим праздником, и у них это получилось.

Уважаемые участники! Видя ваш опыт и оптимизм, ваши успехи и старание, как можно больше людей будут верить в себя и становиться победителями соревнований и победителями по жизни.

Ольга ПАНИКАРОВСКАЯ
Фото автора.

Профессиональный праздник

НЕСТИ СВЕТ И ТЕПЛО!

22 декабря – День энергетика – один из самых коротких дней в году и самый светлый, в прямом смысле слова, праздник.

2013 год для энергетиков Производственного отделения «Талицкие электрические сети» выдался напряженным. Была проведена насыщенная программа технического обслуживания и ремонта электросетевого комплекса предприятия. За 11 месяцев текущего года отремонтировано трансформаторных подстанций (ТП)-10/0,4 кВ – 71 шт., ВЛ – 110 кВ – 58 км., ВЛ – 10 кВ – 202 км., ВЛ-0,4 кВ – 85 км., в том числе заменен провод на самонесущий изолированный (СИП) на ВЛ-0,4 кВ – 2,4 км и на ВЛ-10 кВ – 8,3 км. Также заменены вводы от ВЛ-0,4 кВ к домам на провод СИП 472 шт. Отремонтировано трансформаторов 10 кВ 37 шт. и силовых трансформаторов 110 кВ 3 шт., отделителей, короткозамыкателей 22 шт., разъединителей 26 шт., выключателей 38. Заменено 106 опорно-стержневых изоляторов.

В рамках реконструкции электросетевого комплекса на подстанции была произведена замена масляных выключателей 10 кВ на вакуумные, всего 90 выключателей. На сегодняшний день на объектах электросетевого комплекса ПО «Талицкие электрические сети» 47 % масляных выключателей и 53 % вакуумных. Замена морально и физически устаревших выключателей на современные вакуумные позволяет увеличивать надежность электроснабжения потребителей и уменьшить затраты на их обслуживание. Вместе с заменой выключателей была произведена установка ограничителей перенапряжений, что существенно увеличивает защищенность электрооборудования от прямых ударов молний в грозовой период.

Одно из основных направлений деятельности Талицких электрических сетей – это технологическое присоединение (ТП) потребителя к сетям. За 11 месяцев текущего года поступило 714 заявок с общей максимальной мощностью 13348,09 кВт, заключено 730 договоров мощностью 13279,29 кВт. Исполнено 490 договоров на общую максимальную мощность 6495,9 кВт. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост числа заявок на ТП на 35 %, заключенных договоров на 39 % и исполненных на 40 %.



Больше всего заявок на технологическое присоединение приходится на Тугулымский, Талицкий и Слободо-Туринский районы, в основном из-за активной индивидуальной застройки. Основная категория потребителей, по заключенным договорам ТП – физические лица с присоединяемой мощностью до 15 кВт, так называемые льготники и для сетевиков это серьезная проблема, так как они оплачивают услугу по тех.присоединению в размере 550 рублей, тогда как в среднем, фактическая стоимость выполнения мероприятий по этой категории 250-400 тыс.рублей от одного заявителя. Капитальные затраты по ТП льготной категории заявителей включаются в тариф на передачу электрической энергии. Например, по филиалу «Свердловэнерго» в тарифе на транспорт энергии 2013 года учтены затраты на ТП в размере 150 млн. рублей, а фактически стоимость ТП составит более 400 млн. рублей. На сегодняшний день доходы частично должны возвращаться через тариф, который в 2014 и последующие годы будет заморожен, а значит, сетевые компании будут работать себе в убыток.

Несмотря на сложности, которые возникают в рабочем процессе, есть и позитивные моменты. Хороший и весьма значимый подарок к профессиональному празднику получили энергетики Талицкого РЭС – завершено строительство нового гаража на 16 автомашин. Возведенное здание предусматривает размещение автотранспорта, мойки, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, а также административный блок.

Как и прежде большое внимание в Талицких сетях уделяется охране труда. 2013 год был объявлен годом Охраны труда. Предотвращение случаев травматизма при выполнении производственных задач напрямую зависит от отношения руководителей всех уровней к положению дел по охране труда и технике безопасности на предприятии. Руководством ТалЭС на первое место ставятся вопросы, связанные с состоянием рабочих мест в подразделениях и необходимости их улучшения. В подразделениях ТалЭС инженерно-техническими работниками лично контролируется достаточность мер безопасности при организации всех видов работ. Проводятся регулярные проверки рабочих мест с выявлением нарушений требований техники безопасности, по результатам которых применяются административные взыскания. Все это крайне дисциплинирует персонал всех категорий и приводит к результату отсутствия несчастных случаев.

Во всех 6-ти районах электрических сетей – Пышминском, Тугулымском, Слободо-Туринском, Байкаловском, Буткинском и Талицком имеются мастерские бригады по ремонту оборудования ПС. За каждым РЭС закреплен диспетчер ОДС, который курирует организацию оперативной работы в районах. В его задачу входит оказание методической помощи, проверка правильности ведения оперативной документации, работы с персоналом, работы ОВБ, состояние защитных средств, контроль устранения выявленных замечаний.

– Считаю для себя важным, организовывать и проводить работу по улучшению состояния рабочих мест, обеспечению нормальных условий труда, оснащению персонала средствами индивидуальной защиты и нормативно-технической документацией, чтобы впоследствии иметь полное право требовать выполнение всех необходимых правил техники безопасности и минимизировать риск травмирования персонала, – говорит М.Г.Четвериков.

На сегодняшний день в ТалЭС трудятся 621 человек (в т.ч.



Пышминский, Байкаловский, Слободо-Туринский, Тугулымский, Буткинский и Талицкий РЭС). Неоднократно предприятие признавалось лучшим среди других производственных отделений «Свердловэнерго». Вот и в 2013 году энергетики ТалЭС отмечены различными грамотами и Благодарностями. Знаком отличия филиала ОАО «МРСК Урала» награжден С. Макаров, начальник Оперативно-диспетчерской службы. Почетной грамотой Министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области отмечен В. Щербаков, мастер группы по ремонту ВЛ 35-110 кВ Талицкого РЭС. Почетной грамотой ОАО «МРСК Урала» награждены В. Григорьев, начальник Буткинского РЭС и Е. Варец, инженер 2 категории Производственно-технической службы. Благодарностью ОАО «МРСК Урала» отмечены В.Казачкова, штукатур 4 разряда АХО, С. Викторов, инженер по релейной защите и автоматике 1 категории Талицкого РЭС, А.Изюров, электромонтер по ремонту ВЛ 4 разряда Талицкого РЭС, И. Федюнинская, техник 2 категории службы релейной защиты и автоматики ТалЭС. Занесен на Доску Почета ОАО «МРСК Урала» В. Горянин, инженер по наладке и испытаниям 2 категории Службы изоляции и защиты от перенапряжений.

В номинации «Лучший работник района электрических сетей» на Доску Почета ПО «ТалЭС» занесен А. Печищев, электромонтер по ремонту ВЛ 4 разряда Талицкого РЭС, А.Сидоров, начальник транспорта электроэнергетики Буткинского РЭС. В номинации «Лучший работник служб и отделов производственного подразделения» отмечены Н.Шипицын, машинист крана автомобильного 6 разряда и О. Анохина, электромонтер по ремонту обмоток и изоляции 4 разряда Службы изоляции. В номинации «Лучший участок подразделения ТалЭС» признан Участок по эксплуатации оборудования распределительных сетей 0,4-10 кВ Буткинского РЭС.

Накануне праздника хочется поздравить всех тех, кто стоит на страже нашего уюта и спокойствия. Пусть свет и тепло, которые Вы даете людям своим трудом, вернется Вам сторицей, душевным теплом и светом благополучия!

Счастья Вам, здоровья и процветания!

Н. Московец
специалист по связям со СМИ и PR-работе
ПО «Талицкие электрические сети»
филиала ОАО «МРСК Урала»-«Свердловэнерго».

Твои люди, Талица

Не стареют душой ветераны

Сегодня, 21 декабря, свой 85-летний юбилей празднует Алимпиада Игнатьевна НАСЕКИНА. Она – труженик тыла, ветеран профтехобразования и ветеран труда.

В семье, где было 5 детей, Алимпиада была старшая. Свою трудовую деятельность она начала в военном 1943 году в посёлке Кармак Тугулымского района счетоводом на машинно-тракторной станции. В 1946 году получила свою первую награду – медаль «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг.». Позже неоднократно награждалась юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

Много лет Алимпиада Игнатьевна трудилась главным бухгалтером в области начального профессионального образования. В 1969-1979 годах шла активное строительство учебно-бытового комплекса профтехучилища, которое было переведено из Кармака в г. Талицу. Беспокойная и ответственная Алимпиада Игнатьевна вникала во все дела становления учебного заведения. Работа была сложная, но интересная. Финансирование шло из областного бюджета и



направлялось на подготовку специалистов рабочих профессий, а также на расширение материально-технической базы и на культурно-массовую работу.

Выйдя на заслуженный отдых, Алимпиада Игнатьевна активно включилась в общественную работу. С 1995 – 2000 годы была председателем первичной ветеранской организации Талицкого профессионального лицея. Снова работа ответственная, беспокойная. Алимпиада Игнатьевна всегда находила понимание и помощь администрации лицея в лице Бориса Борисовича Панова.

В феврале 2012 года президиум Талицкого районного Совета ветеранов наградил А.И. Насекину

почётной грамотой за активное участие в ветеранском движении и в связи с 25-летием районной ветеранской организации.

У Алимпиады Игнатьевны есть сын, подполковник ВДВ в запасе, две внучки, обе работают в полиции, и две правнучки.

Её коллеги по работе – Валентина Александровна Шестакова, Анна Михайловна Юдина, Любовь Михайловна Козловских, Борис Борисович Панов – долгие годы остаются верными друзьями.

В юбилейный день рождения друзья дарят Алимпиаде Игнатьевне самые наилучшие пожелания.

Г. КАШИНА,
г. талица

Сочи-2014

И таличане прикоснулись к ОЛИМПИЙСКОМУ ОГНЮ

В этом году главное событие декабря – не Новый год. Мероприятие, важное не только в масштабах страны, но и отдельных городов: Тюмени и Екатеринбурга. Именно в этих городах свою волонтерскую «службу» несли ребята из нашего родного города: Галина Герасимова и Татьяна Меркина.

вствовала, что мне выпал шанс прикоснуться к чему-то великому», -делится впечатлениями Галина.

Во время обучения волонтеров с ними были проведены тренинги на сближение коллектива и стрессоустойчивость. Тренеры проводили с будущими волонтерами психологические игры, направленные на получе-

русского фольклора, факел также не стал исключением. Он выполнен в виде пера Жар-птицы, метафорически символизирующего стихию огня. На мой взгляд, он совершенно уникален и выделяется из всей галереи ранее придуманных факелов.

Также посмотреть на Олимпийский Огонь в Екатеринбурге приехала группа школьников из Талицкой школы №1, ученики 9 «А» и «В» классов. Ребята с восторгом вспоминают подъем на смотровую площадку бизнес-центра «Высоцкий», с которой они наблюдали разворачивающееся внизу действо. Как заметила одна из учениц Ольга Рычкова, единственным отрицательным моментом были пробки, образовавшиеся в городе вследствие оцепления некоторых главных улиц.

«Несмотря на холод и волнение участников, мысль о том, что мы стали частичкой эстафеты Олимпийского Огня и помогли в ее организации, вызывает во мне чувство восторга и трепета. Я понимаю, что этими воспоминаниями я буду дорожить и с гордостью рассказывать своим детям или внукам», - в заключение нашей беседы сказала Галина.

Т. МЕРКИНА



Подготовка волонтеров началась еще в начале ноября, за месяц до мероприятия. «Чтобы попасть на очный этап обучения, необходимо было пройти тест. Писала его, не надеясь на успех, потому что желающих принять участие в этом историческом мероприятии очень много. Но когда я прошла отбор, то почув-

ствие навыка работы в команде. Кроме того, был проведен экскурс в историю Олимпийского Огня и многовековых традиций Эстафеты. Волонтерам показали все существовавшие факелы, которые когда-либо использовались на этом великом мероприятии. Учитывая то, что вся Олимпиада Сочи-2014 пронизана традициями

Воспитание

ПОДДЕРЖИТЕ “почемучек”

Часто «не детские» вопросы наших маленьких детей - вечных «почемучек» ставят нас, взрослых, в тупик. Загруженные постоянными делами и заботами, мы почти никогда не поддерживаем детскую пытливость: в лучшем случае рисуем ребенку «радушную» перспективу: «Вот вырастешь и все узнаешь...». И погасла искорка любопытства в глазах нашего маленького исследователя...

Не задумывается незадачливый родитель о том, что в наше сложное противоречивое время особенно остро стоит серьезный «взрослый» вопрос: «Как сегодня воспитывать ребенка человеком завтрашнего дня? Какие знания дать ему в дорогу?». Осмысление этого вопроса наводит на мысль: во все времена ценилась творческая личность с активной познавательной позицией, с собственным логическим мышлением и точкой зрения. Человечество шагнуло далеко вперед по пути познания, но еще не все тайны окружающего нас мира и социальной действительности раскрыты. Поэтому нужны пытливые люди с неутолимой жаждой познаний и открытий. Задача взрослого при этом – раскрыть перед ребенком законы окружающего мира, заложить познавательное отношение к нему, показать радость собственных открытий, сформировать живой интерес ко всему происходящему в мире, желание раздвинуть границы своего кругозора. Дети – пытливые исследователи окружающего мира. Детская любознательность постоянно направлена на познание окружающего мира и построение своей картины этого мира. Играя, ребенок экспериментирует, у него возникает множество вопросов по поводу явлений окружающей жизни. Ребенок стремится к знаниям, а само их усвоение происходит через многочисленные вопросы, - «зачем?», «как?», «почему?».

Это свойство И.П. Павлов назвал рефлексом «Что такое?», когда ребенок обнаруживает качества предметов и устанавливает новые для себя связи между ними.

Предметная «исследовательская» деятельность детей развивает и закрепляет познавательное отношение ребенка к окружающему миру. Предлагаю обратить внимание читателя на несколько рекомендаций, которые помогут вам развивать в ребенке любознательность, обеспечивать всестороннее духовное развитие его личности.

- Рассказы детей интересней новостей. Обязательно нужно выкраивать время, чтобы выслушать своего ребенка. Тем более, что рассказы сына или дочери о своей жизни намного интереснее любого сериала и любых теленовостей!

- Искреннее к ребенку внимание – вот секрет воспитания. В наше время (когда каждый сам за себя), настоящий друг, способный выслушать, понять и помочь, - большая редкость. А если этот надежный друг – твой ребенок, то как тут не благодарить судьбу за бесценный подарок! Но чтобы твой ребенок был тебе другом, нужно и самому быть для него другом.

- С чувством счастья, сладко-сладко засыпать должны ребятки. Очень важно проявить свою родительскую любовь рано утром (так вы заряжаете любовью своего малыша на целый день) и вечером, перед сном. Как говорят психологи: 5 минут после сна и 5 минут перед сном – это священное время, золотая паутина любви в это время тянется от вас к ребенку и питает его душу.

Примите к сведению абсолютно верные слова, сказанные однажды Робертом Орбеном: «Первая проблема родителей - научить детей, как вести себя в приличном обществе; вторая – найти это приличное общество». Любопытство маленьких исследователей дано им от рождения. Это – их божественный инструмент, при помощи которого они смогут построить свою жизнь. А наше предназначение – помочь им преодолевать жизненные пороги.

И.Д. Кречетова,
воспитатель Пионерского я/сада
«Малыш», пос. Пионерский.

Юбилей

Родиться зимой - особое счастье

Замечательный 50-летний юбилей отмечает 23 декабря Светлана Родионовна Шубина.

У её мамы, Евдокии Екимовны Рыжковой, было пятеро детей: старшая Рая, младшая Света, а между ними три сына, Михаил, Фёдор и Александр. Изба их всегда была полна ребятами, весело все вместе они проводили зимние вечера. Дочку Свету, по совету знакомых, мама отправила учиться в Талицкую школу-интернат. В учёбе Света проявила способности к точным наукам, школу окончила на «хорошо» и «отлично», приобрела друзей и подруг, с которыми общается и по сей день. Так продолжилось и в школе №1 (где училась в 9 классе), и в Смольинской школе (10 класс).

Совхоз «Смолинский» помог получить профессию бухгалтера в Режевском техникуме. В дальнейшем Светлана окончила институт. С тех самых пор бухгалтерия – это дело



всей её жизни.

Как трудовая, так и семейная жизнь Светланы началась в родном селе. Вышла замуж, родила двоих сыновей: Сашу и Виталика. Но у Саши жизнь трагически оборвалась. А Светлана нашла силы и родила ещё одного сына. Теперь Алексей – девятиклассник. А старший Виталий отслужил в армии, женился и подарил родителям внука Данила.

Светлана Родионовна работала бухгалтером в совхозе «Смолинский»,

главным бухгалтером в Смольинском сельсовете, в п. Троицком (уезжала туда, но вернулась обратно в родное село). В настоящее время Светлана Родионовна – главный бухгалтер Смольинского потребительского общества.

Где бы ни работала эта энергичная женщина, всюду показывает себя грамотным, ответственным работником, требовательным к себе и окружающим. Она дисциплинирована, инициативна, хороший организатор трудовых и общественных дел. Светлана Родионовна внимательна и доброжелательна к многочисленным родственникам и знакомым, поэтому пользуется заслуженным авторитетом на селе.

И этот рубеж – 50 лет – пожелаем ей преодолеть легко, встретить радостно, и здоровья и бодрости на следующие 50 лет!

От всей души,
родные и друзья.

Поздравляем!

ВОЛОЖАНИНУ Людмилу Петровну, врача акушера-гинеколога, Почетного гражданина Талицкого городского округа, с 75-летним юбилеем поздравляет ГБУЗ СО "Талицкая ЦРБ"

*Желаем счастья и здоровья,
Желаем бодрости и сил.
Чтоб каждый день обычной жизни
Вам только радость приносил.*

С уважением, администрация ГБУЗ СО "Талицкая ЦРБ"

Дорогого, любимого сына,
мужа и папочку
ДЕМЕШКИНА Сергея с
35-летием!

Поздравляем тебя
с юбилеем,
Пусть все у тебя получается!
И любовь, здоровье,
и счастье
Еще тысячу лет
не кончаются!



Мама, папа, жена Наталья и дочь Настя.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Юные волонтеры

Мне позвонила завуч по внеклассной работе Буткинской средней школы Е.В. Труфанова и спросила, не нуждаюсь ли я в помощи. А у меня возраст такой, что помощь всегда нужна. Мне нужно было дрова в сарай сложить. Мне на помощь пришли девочки, да оказались такими ловкими, проворными и умелыми. С работой справились за два вечера.

Это были ученицы 9 «Б» класса (классный руководитель **Т.В. Гаврилина**): **Маша Колобова, Оля Земерова, Юлия Хромцова, Лена Никулина**. Я от души благодарю этих юных волонтеров и их родителей за то, что дома приучают к любой работе. Ещё раз большое спасибо.

А. Берсенёва,
ветеран педагогического труда,
с. Бутка.

Дополнительное образование

Приглашаем в ЦАРСТВО ОВОЩЕЙ

9 декабря 2013 года в Детском экологическом центре» прошло необычное занятие под названием «Огурцы – древняя лиана». Все занятие было посвящено овощам, произрастающим в Уральском регионе, и особенное внимание было уделено только одному овощу – огурцу. Столько информации об огурце детям не встречалось нигде.

Не секрет, что современные ребята далеки от огорода, земли, им не всегда нравится заниматься овощеводством, поэтому целью занятия стало не только формирование знаний об овощных растениях семейства тыквенных, но и главное – развитие познавательного интереса обучающихся к овощеводству.

На занятие собрались ребята из 4 классов школ №№ 1 и 4.

Началось занятие с



экскурса - просмотра слайдов «Скорая овощная помощь», где рассказывалось, какие витамины в каких овощах содержатся. Ребята с удовольствием поддерживали диалог с педагогом Центра.

Далее начался конкурс пословиц, поговорок и загадок об овощах, где ребята продемонстрировали достаточно высокий

уровень знаний в этой области.

С помощью презентации на большом экране «Огурцы – древняя лиана» дети очень подробно познакомились с историей происхождения огурца в России, полезными свойствами, способами и условиями выращивания, сортами огурцов, вкусовыми качествами, занятие

закончилось обучением детей вырезать из огурца красивые фигурки для украшения праздничного стола (карвинг).

В течение занятия ребята работали с карточками овощей, фруктов и ягод и «живыми» овощами, разгадывали кроссворды об овощах.

Такие занятия развивают интерес обучающихся к овощеводству, мотивируют их на трудовую деятельность и помощь родителям на участках и в огородах, развивают интерес к учебно-исследовательской деятельности.

Гости, присутствующие на занятии, также отметили актуальность и востребованность занятий по овощеводству.

Дорогие ребята!
Если вам интересен мир растений и овощей, если вы хотите узнать об их полезных качествах, поучаствовать в праздниках, конкурсах, приходите в Детский экологический центр. Мы будем рады видеть вас!

Г. Шестакова,
педагог
детского экологического центра.

Утерянный аттестат № Б 402 34 95 на имя **Лисина Анатолія Петровича**, считать недействительным.

В МКОУ "Буткинская средняя общеобразовательная школа" на постоянную работу требуется **учитель математики.**
Администрация.

Уважаемые таличане!
25 декабря 2013 г. открытие зоомагазина в г. Талице, ул. Ленина, 88

Муниципальное унитарное предприятие ТГО «Теплоцентр» информирует о тарифах на услуги по утилизации твердых бытовых отходов на 2014 - 2016 годы

Наименование	Едизм	Утвержденные тарифы на 2014 год с НДС		Утвержденные тарифы на 2015 год с НДС		Утвержденные тарифы на 2016 год с НДС	
		с 01.01.2014г. по 30.06.2014г.	с 01.07.2014 г. по 31.12.2014г.	с 01.01.2015г. по 30.06.2015г.	с 01.07.2015 г. по 31.12.2015г.	с 01.01.2016г. по 30.06.2016г.	с 01.07.2016 г. по 31.12.2016г.
Утилизация(захоронение) ТБО	руб./м3	91,53	94,58	94,58	100,82	100,82	103,65

Основание: Постановления РЭК Свердловской области от 20.11.2013г. № 111-ПК

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения

Муниципальное унитарное предприятие "Теплоцентр", г.Талица, 2013год 4 квартал

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения Всего (Гкал/час)**	4,93
5.1	Котельная ЛПК	1,10
5.2	Котельная №6	1,08
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе горячего водоснабжения

Муниципальное унитарное предприятие "Теплоцентр", г.Талица, 2013год 4 квартал

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе горячего водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы горячего водоснабжения (тыс. куб. м/сутки)**	0,60
5.1	котельная № 9	0,30
5.2	котельная № 16	0,30
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

Информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности регулируемых организаций, включая структуру основных производственных затрат (в части регулируемой деятельности) *

Муниципальное унитарное предприятие Талицкого городского округа "Теплоцентр" на 2014 - 2016 гг.

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2014	2015	2016
			4	5	6
1	Вид регулируемой деятельности	х	Утилизация (захоронение) твердых бытовых отходов		
2	Выручка от регулируемой деятельности	тыс.руб.	468,37	491,74	514,56
3	Себестоимость оказываемых услуг по регулируемому виду деятельности, включающей:	тыс.руб.	468,37	491,74	514,56
3.1	Расходы на оплату труда	тыс.руб.	151,88	159,02	166,49
3.2	Отчисления на социальные нужды основного производственного персонала	тыс.руб.	45,87	48,02	50,28
3.3	Расходы на амортизацию основных производственных средств	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.4	Расходы на аренду имущества, используемого в технологическом процессе	тыс.руб.	150,86	158,72	166,02
3.5	Общепроизводственные (цеховые) расходы	тыс.руб.	116,38	122,43	128,06
3.5.1	Расходы на оплату труда	тыс.руб.	66,13	66,13	66,13
3.5.2	Отчисления на социальные нужды	тыс.руб.	20,10	20,10	20,10
3.6	Общехозяйственные (управленческие) расходы	тыс.руб.	3,37	3,54	3,71
3.6.1	Расходы на оплату труда	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.6.2	Отчисления на социальные нужды	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.7	Расходы на ремонт (капитальный и текущий) основных производственных средств	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.7.1	справочно: расходы на капитальный ремонт основных производственных средств	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.7.2	справочно: расходы на текущий ремонт основных производственных средств	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
3.8	Расходы на услуги производственного характера, выполняемые по договорам с организациями на проведение регламентных работ в рамках технологического процесса	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
4	Валовая прибыль от оказания услуг по регулируемому виду деятельности	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
5	Чистая прибыль по регулируемому виду деятельности	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
5.1	В том числе чистая прибыль на финансирование мероприятий, предусмотренных инвестиционной программой по развитию системы (объектов) утилизации твердых бытовых отходов	тыс.руб.	0,00	0,00	0,00
6	Объем принятых на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов	тыс.куб.м в год	5,9390	5,9390	5,9390
6.1	Объем принятых на утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов	тыс.тонн в год	0,0000	0,0000	0,0000
7	Среднесписочная численность основного производственного персонала	чел.	2,00	2,00	2,00
8	Комментарии	х	0	0	0

ТИМУРОВЦЫ в Калиновке

Безвозмездную, тимуровскую помощь оказали мне в складировании дров ученики Трехозерской школы. Не думала я, честно сказать, что такое возможно в нынешнее время, потому решила отблагодарить ребятшек через нашу районную газету – о благородных поступках надо рассказывать всем, чтобы больше их на земле было. Вот имена моих помощников: **Турышкина Катя и Маркова Даша (5-классники); Соколов Максим, Антипин Семен, Соколова Оксана, Шабунина Люба (6-классники); Черных Зина, Соколова Вика, Булатов Женья (8-классники)**. Спасибо и их классным руководителям **С. И. Непеиной и Т. К. Колесниковой**.

Дорогие мои, отзывчивые юные земляки, верю, что вы растете вы добрыми, милосердными, справедливыми людьми, раз с детства вам безразличны чужие беды и трудности. Пусть в новом, 2014 году все ваши желания сбываются, и чтобы в копилке ваших добрых дел появилось еще много-много новых!

С уважением
73-летняя Т. М. Микушина,
д. Калиновка.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ
Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота
Гл. редактор **С. А. МИХОНОВА**
Отв. секретарь **Н. Ю. Стихина**
Компьютерный дизайн и верстка **Д. Л. Перфильев, Г. И. Шаркова.**
Корректор - **Г. К. Новокрещенова.**
Время подписания в печать по графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88
ЗВОНИТЕ: 2-15-73 - редактор
2-33-99 - бухгалтерия
2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений
E-mail: gazeta-sn@mail.ru
http://gazeta-selskaya-noviy.pdf
2-13-73 - обозреватели, отдел писем

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 1628. Цена свободная.
Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО "Каменск-Уральская типография" по адресу: г. Камышлов, ул. Советская, 25

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письмо граждан не отвечать и в инстанции их не подавать, не гарантирует публикацию всех присланных материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет., мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Глава Талицкого городского округа, Дума Талицкого городского округа, МАУ "Редакция газеты «Сельская новь»"
ИЗДАТЕЛЬ:
МАУ "Редакция газеты «Сельская новь»"
г. Талица, ул. Ленина, 88
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084